
На прикладі становлення нашо-
го АТП можу назвати плюси й міну-
си автотранспортної галузі. Врешті, 
люди, котрі в ній працюють,  відпо-
відають за життя кожного другого 
українця. 

Вивчивши досконало Закон 
України «Про автомобільний тран-
спорт», можна сміливо сказати, що 
це – найкращий дороговказ для ру-
ху вперед. Теоретично документ за-
хищає права перевізника та пасажи-
ра, забезпечує нам рівні партнерські 
стосунки з державними службами. 

Згідно із законом пріоритет у 
фор муванні рейтингу перевізни-
ків надається базовим автотран-
спортним підприємства, що мають 
власний рухомий склад, повну інф-
раструктуру, потужну ремонтно-
тех  нічну базу, службу безпеки, дис-
петчерську та медичну служби, а та-
кож сертифікати якості на надавані 
послуги. 

Що відбувається насправді? Усі 
перевізники, котрі мають відповід-
ну ліцензію, можуть брати участь у 
конкурсі на право надання послуг з 
перевезення пасажирів автомобіль-
ним транспортом загального корис-
тування. Проте дозволи на це нині 
отримують і так звані барсеточники, 
котрі не мають власних ані бази, ані 
автобусів. Хоч як дивно, але такі під-
приємства нині виграють конкурси. 

Чому це відбувається? Через ви-
сокий рівень корупційних дій «ад-
міністративного даху», що покриває 
таких перевізників. А ще тому, що 
закон зрівнює у правах базові авто-
транспортні підприємства і тих пере-
візників, яким досить укласти зви-
чайний договір на обслуговування 
механіків та медиків, і вони автома-
тично стають нашими повноправни-
ми конкурентами. Потрібно визнати, 
що такі «неповноцінні» перевізники 
мають більше конкурентних переваг, 

аніж базові автотранспортні підпри-
ємства. Адже «ерзац»-конкурентам 
не треба витрачати гроші на заку-
півлю нових автобусів і обладнання, 
впровадження нових екологічних 
технологій, утримання кваліфікова-
них працівників тощо. 

Життя за такими правилами – 
суцільне ДТП. Але, на жаль, таким 
є справжній стан справ. І комусь він 
дуже вигідний. 

Є в нашому житті ще один чин-
ник, який заважає ритмічно працю-
вати. Нас замучили перевірками. 
За півтора року їх було понад 20. 
Можете уявити, як живеться в ре-
гіонах тим, хто забезпечує людей 
роботою, вчасно платить зарпла-
ту, податки, поповнює місцеві бю-
джети. А тим часом перевізники-
«барсеточники», котрі мають лише  

Севастопольському автотранспортному підприємству
«В. Ф. Цибулькін» виповнилося 15 років

Василь ЦИБУЛЬКІН – заслуже-
ний працівник транспорту України. 
Він нагороджений багатьма ордена-
ми, медалями та дипломами за 
заслуги перед державою і суспіль-
ством. А також – за вагомий внесок 
у зміцнення міжнародного автори-
тету нашої держави. 

АТП, очолюване Василем Федо-
ровичем, гордо носить звання 
«Лідер  транспортної галузі Укра-
їни». 15 років тому директору та 
його команді  довелося будувати 
підприємство з нуля. Ті, хто повірив 
тоді Цибулькіну, ні на мить не  роз-
чарувалися в цій особистості. Василь 
Федорович ніколи не зупинявся у 
своєму пошуку. Незважаючи на 
труднощі, він із легкістю, притаман-
ною справжньому професіоналу, 
відчиняє двері в майбутнє. 

Захист і безпека –
кожному пасажиру

Наше підприємство будувалося на уламках минулого життя.  
Ні, ми не відкидали колишніх напрацювань. Уважно вивчили 
найцінніше, що було в галузі, й визначили свій напрям розвитку 
підприємства. Вивіряли кожен крок, намагаючись передбачити 
несподівані втрати й можливі помилки. У нас була мрія: створити 
в рідному Севастополі підприємство європейського зразка. 

Василь ЦИБУЛЬКІН, 
експерт з питань автотранспорту
(Крим)
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статутні документи та договори на 
обслуговування, спокійно колесять 
маршрутами. Бо в них «усе схваче-
но й за все заплачено»... 

Як і багато інших підприємств, 
наше АТП переживає етап серйозно-
го випробування кризою. Банки ни-
ні згорнули політику кредитування, 
завдавши потужного удару по галузі 
загалом. 

З одного боку, ми не можемо 
експлуатувати автомобілі до «дірок», 
а з другого – немає можливості на-
рощувати потужності. Без поповне-
ння автопарку новими комфорта-
бельними й безпечними машинами 
неможливо навіть уявити розвиток. 
У такій ситуації потрібно всебічно й 
ретельно розглянути проблему та 
привести модель поведінки відпові-
дальних за галузь людей у відповід-
ність до вимог чинного закону. Як-
що постійно тримати ногу на гальмі, 
згорять накладки і гальм зовсім не 
стане. Так і в житті: будь-яка спроба 
зупинити час може врешті обернути-
ся катастрофою. 

Українські автомобілісти, за 
плечима яких багато досягнень, на-
лаштовані на подальшу роботу й 
поліпшення якості послуг. Головне, 
щоб проблемами автотранспортної 
мережі перейнялися «нагорі». По-
долавши багато сходинок зростан-
ня, наше підприємство стало ста-
більною структурою, що впевнено 
крокує в майбутнє. 

Виправдалася наша ставка на ав-
тобуси малої та середньої місткості, 
які в умовах підвищеної інтенсив-
ності руху та рельєфу Севастополя 
виявилися досить ефективними. 

Разом зі своїми колегами-
транс     портниками з інших регіонів 
розв’язуємо однакові проблеми. 
Особливо болюча стосується якості 
пасажирських перевезень. Її коріння 
– в меркантильних інтересах деяких 
чиновників, за допомогою котрих 
закон перетворюється на дишло. 

Вважаю так: якщо нам довірили 
долі людей, ми зобов'язані служити 
їм цілковитою віддачею, щодня за-
безпечуючи надійний захист і безпе-
ку кожному пасажиру. 

Практика показала, що паса-
жирські перевезення необхідно по-
вернути до системи, апробованої 
та відшліфованої за радянських ча-
сів. Тоді жодного водія не допуска-
ли до рейсу без медичного обсте-
ження, жодна машина не виходила 
на лінію без попереднього техогля-
ду. До речі, на нашому АТП ці пе-
ревірені правила діють і працюють 
з часу його заснування. 

За плечима в нас півтора деся-
тиліття боротьби й досягнень. А го-
ловна наша перемога в тому, що 
ми встояли, не розгубили головних 
спеціалістів, заслужили добре ім'я 
й навчилися ним дорожити. Упев-
нений, саме це забезпечить нашій 
професійній команді безпечний 
рух уперед.

Легалізація ринку таксі 
дасть 1,4 мільярда гривень щорічно

Народний депутат України Олег Шевчук зареєстрував проект закону 
«Про перевезення на таксі та перевезення на замовлення». Законопроект 
розроб лено з метою впорядкування господарської діяльності у сфері легко-
вих автомобільних перевезень, запровадження державного регулювання, 
що дасть змогу створити в цій галузі прозоре конкурентне  середовище.

У пояснювальній записці парламентарій зазначає, що, за даними моні-
торингу, здійсненого професійними громадськими об’єднаннями суб’єктів 
господарювання у сфері легкових автомобільних перевезень, близько 85 
відсотків учасників таксомоторного ринку країни перебувають у «тіні». У сто-
лиці цей показник ще вищий – близько 95 відсотків (19 000 автомобілів).  
У масштабах країни кількість легкових авто, задіяних у цій сфері, становить 
близько 300 тисяч одиниць. А ось кількість виданих підрозділами 
Міністерства інфраструктури України ліцензій – лише декілька тисяч.

За оцінками парламентарія, обіг тіньового ринку легкових автомобіль-
них перевезень у країні загалом становить понад 20 мільярдів гривень на 
рік, у Києві – майже 2 мільярди. 

Олег Шевчук наголошує, що більшість інформаційно-диспетчерських 
служб працюють без реєстрації як суб’єкти підприємницької діяльності. 
Співпрацювати з ними може будь-яка особа без укладання жодних догово-
рів, надання медичної довідки, огляду автомобіля, перевірки дозвільних 
документів та ліцензії на здійснення таксомоторних перевезень. Тож дохо-
ди таких осіб не оподатковуються.

Згідно з текстом проекту, Кабінет Міністрів матиме повноваження 
затверджувати Порядок державного нагляду та контролю у сфері легкових 
автомобільних перевезень, який передбачатиме:

– нагляд над перевізниками на таксі та перевізниками на замовлення на 
вулично-дорожній мережі загального користування;

– нагляд над інформаційно-диспетчерськими службами виклику таксі;
– заходи щодо запобігання наданню послуг з перевезень особами, що 

не є суб’єктами господарювання;
– заходи для недопущення надання послуг з перевезень на таксі авто-

мобілями загального призначення або автомобілями таксі, на які не оформ-
лено дозволи;

 – встановлення періодичності перевірок дотримання вимог законодав-
ства про перевезення на таксі та перевезення на замовлення на вулично-
дорожній мережі загального користування тощо.

Органи місцевого самоврядування міст і селищ міського типу ухвалюва-
тимуть рішення про доцільність організації місцевих перевезень на таксі та 
ініціюватимуть створення міських (селищних) рад перевізників на таксі, 
делегуватимуть їм та прийматимуть на себе визначені цим законом повно-
важення з регулювання місцевих перевезень на таксі й  здійснюватимуть 
контроль за виконанням міськими (селищними) радами перевізників на 
таксі вимог цього закону.

За оцінками Олега Шевчука, реалізація проекту дасть змогу залучити до 
підприємницької діяльності в сфері таксомоторних перевезень в Україні 
загалом майже 200 тисяч осіб на умовах спрощеної системи оподаткування 
та офіційного працевлаштування в легальні автотранспортні підприємства, 
а також забезпечить щорічне надходження 500 мільйонів гривень єдиного 
податку та 900 мільйонів гривень єдиного соціального внеску. 
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